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Examen de remplacement d’Electronique de Puissance — UEF3112 - (Durée: (2h)

EXO 01 : (07.5 pts)
On désire alimenter un moteur & courant continu qui absorbe une puissance constante de 1782W sous une
tension de 198V (le courant dans le moteur est supposé parfaitement lissé). On dispose d’une source
triphasée équilibrée de fréquence 50 Hz et de tension simple efficace 240V . : ?
1. On veut utiliser un redresseur triphasé simple & diodes. Il s’agit de dimensionner le trausformateur
triphasé YY qu’il faut intercaler entre la source et le redresseur.
@ 1. Calculer le rapport de transformation du transformateur ;
@2. Calculer la puissance apparente au secondaire du transformateur.
II. On veut se passer du transformateur en rempiagant les diodes par des thyristors ;
@ 1. Calculer, alors, I’angle de retard & I'amorgage qu’il faut imposer aux thyristers pour assurer le
méme fonctionnement au moteur ;
@2. Représenter pour cette valeur de a la tension #; aux bornes du moteur en précisant les intervalles
de conduction des semi-conducteurs;
@ 3. Calculer les contraintes en courant sur les semi-conducteurs (izmoy» iTef) 5
@4. Exprimer puis représenter la tension aux bornes d’un thyristor ;
- Evaluer Vegar.

EXO 02 : (5 points) . |

Soit un gradateur monophasé constitué de deux thyristors 7; et T, montés en téte-béche. La source
d’alimentation fournit une tension (t) de valeur efficace 220 et de fréquence 50 z.

Le gradateur débite sur une charge purement inductive (L=10mH).

angle a est fixé a la valeur 90°.
Donner le schéma du montage ;

" =

1.

@ 2. Etablir Pexpression du courant i fraversant la charge sur une période T';
77 ) 3. Représenter le courant dans les deux thyristors ; :

@ 4. Représenter la tension  aux bornes de la charge ;

> 5. Quelle est la valeur max du courant que doit supporter chaque thyristor ?

@ 6. Que peut-on dire sur le fonctionnement obtenu ?

EXO 03 : (07.5 points)
Un redresseur en pont de Grietz moncphasé mixte asymétrique est alimenté par le réseau électrique sousune
tension de valeur efficace 220V et fréquence 5071z. La charge est une résistance de valeur 10£2 en série avec
une forte inductance (le courant dans la charge est considéré parfaitement lissé). Une diode de roue libre D;
est branchée aux bornes de la charge (Fig.1). On fixe a=60°.
Représenter la tension -aux bornes de la charge en précisant les intervalles de conduction des
semi-conducteurs ; ig=la

1.
2. Calculer sa valeur moyenne ; 7 ' D, g
04() 3. Représenter les courants dans les i ZK ¢
: i Vi
(Fig.1)

semi-conducteurs (7}, Tz, Dy, D; et D) ;
@ 4. Evaluer les contraintes en courant sug VT Djz
1 la diode D; (ipsmoy €t ipsef) 5
@ 5. Exprimer puis représenter la tension aux T, D,

bornes de la diode D; ‘
- Evaluer Viras

B - L’EXO.] sera comptabilisé comme troisi¢me interrogation.

-Bonne réussite-
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